Prosze rozwigzac zadania z dzisiejszej lekcji oraz zalegte do 8 maja.
Chetnym przypominam ze w srode 6 maja o godzinie 12:00 zostang
umieszczone zadania na ocene dobrg lub bardzo dobrg. Czas na
rozwigzanie tych zadan to maksymalnie 90 minut. Rozwigzania zadan
przesytacie na adres e-mail kupkaandrzej@radymno.edu.pl

4. podobieristwo
_ zastosowania (1)

PRZYKLAD 1 7
Staszek, ktory ma 1,8 m wzrostu, postanowl

obliczy¢ wysoko$¢ drzewa rosngcego W p_ark.u.
W tym celu zmierzyt dlugo$¢ wiasnego Cienia.

cien miat 3 m 60 cm diugosci. W tym samym

czasie drzewo rzucalo cien o diugosci 24 m. A
Oznaczmy przez x wysokos¢ drzewa. Otrzymu-

jemy proporcje:

W Ty

1.8 1

Stﬂdﬂ:zzﬁi'l—ézzﬂr i 12 [m].

Cwiczenie 1

Dlugos¢ cienia Franka, ktéry ma 1,8 m wzrostu, wynosi 4,5 m.

a) Oblicz wzrost miodszego brata Franka, ktorego cien w tym
samym czasie ma dhugos¢ 4 m,

b) Oblicz dtugos¢ cienia jego miodszej siostry, jesli ma ona
1,2 m wzrostu.

PRZYKLAD 2 4
Karolina cheiata znac szerokosc rzeki ptynacej nieopodal jej miejscowosci. W tym celu
postanowita wykorzystac rosngce tuz przy drugim brzegu rzeki drzewo (punkt D) 1 whbita
kotki w punktach P, O, R 1S (rysunek obok). Aby pomiar byt doktadny, zadbata, by katy
DPQ 1 QRS byly proste. Przyjmijmy, ze punkty : : :
D, Q15 oraz punkty P, Q1 R leza na jednej pro-
ste]. Jaka jest szerokosé tej rzeki, jesli |PO|=8 m,
IOR| =16 m, |RS| = 12 m?

ol i
Uktadamy proporcje {PQE = ||RQ|| ;
R IDEIE P,
czyh T
Szerokos¢ rzeki jest rowna |DP| = 3—[-;-% =6 [m)].

Cwiczenie 2

Punkty 4 1 E leza po przeciwnych stro-
nach stawu. Aby wyznaczy¢ odleglogé
migdzy tymi punktami, wykonano pomia-
ry w terenie. Ich wyniki przedstawia ry-
sunek obok. Oblicz dhugos¢ odeinka A£
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